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Мир вокруг нас стремительно меняется. Аббревиатура «VUCA» характеризует современность как нестабильную, неопределенную, сложную и неординарную. 
Мы меняемся сами, мир меняют наши ученые, инженеры, программисты. Когда-то они были детьми, выросли, сделали открытия. Кто им помог в этом? Те, кто был с ними в начале их пути, педагоги, наставники, научившие думать, фантазировать, размышлять. 

Идея превращения российского образования в важнейший фактор обеспечения растущей конкурентоспособности нашей страны в условиях вызовов XXI века находит отражение в официальных документах, является определяющим направлением деятельности.
Дополнительное образование обладает потенциально конкурентными особенностями, особым социально-педагогическим потенциалом. Но в современных условиях существования общества возникает ряд объективных проблем, которые влияют на функционирование и развитие системы дополнительного образования.
Как распределяется ответственность между обществом и государством в решении задач, стоящих перед нами? Каковы механизмы их выполнения в реальной образовательной системе? Вопросы сложные и требуют ответа. 
Я работаю педагогом более 20 лет, всегда задумываюсь: чем заняты дети во внеурочное время. Мой опыт подсказывает: дети, успешно посещающие кружки и секции, более активны, жизнерадостны, уверенны в своих силах. 
К какому педагогу придут дети? Есть мнение, что нужно придерживаться консервативных традиций, подавать пример, обучая утраченным ценностям. С моей точки зрения, педагог должен быть Новатором и Лидером. Здесь обнаруживается одна из ключевых проблем - кадровая.
Необходимы кадры, соответствующие современным требованиям, идущие вместе с ребенком, иногда и впереди. И дело даже не в увеличении процента педагогов пенсионного и предпенсионного возраста, не в отсутствии педагогов-мужчин, что не один раз обсуждалась в педагогических сообществах. Есть  мнение,  что  педагоги  дополнительного  образования  –  люди  без профессиональной подготовки, уступающие школьным учителям.  Отсюда проблема - отсутствие профессиональной идентичности.  Обособленность  сообществ затрудняет формирование профессиональных норм, препятствует становлению педагога дополнительного образования как профессионала.
Для решения проблемы в МБУ ДО ДДТ действует программа «Ступени к мастерству». Являясь наставником, осуществляю дифференцированное и целенаправленное планирование методической работы с педагогом на основе его потенциальных возможностей. В основе наставнических отношений лежат принципы доверия, диалога, конструктивного партнерства.
Ощутим дефицит не только высокопрофессиональных кадров педагогов, но и менеджеров системы дополнительного образования. Увлеченные своим делом педагоги редко могут самостоятельно выступать в роли PR- менеджера, привлекать потребителей образовательных услуг. Мы привлекаем молодых специалистов в сфере рекламы и управления проектами. Несколько лет назад стала наставником педагога, специалиста в области менеджмента, имеющего организаторские и лидерские способности. Появилась программа реверсивного наставничества «Содружество профессионалов». Вместе с молодым педагогом участвуем в профессиональных педагогических конкурсах, конкурсах наставнических практик, фестивале методических идей и медиапроектов. Мой наставляемый  и сам добился высот: стал полуфиналистом Всероссийского конкурса «Воспитать человека», региональным экспертом конкурса «Это у нас семейное» платформы «Россия - страна возможностей». 
Затрону еще одну проблему- возникшая опасность сведения системы дополнительного образования до «вспомогательной» подсистемы общего образования. Решением проблемы стало создание под моим методическим руководством партнерской сети по реализации образовательных программ. Так общее и дополнительное образование детей в нашем районе становятся равноправными, взаимодополняющими компонентами. Я, как методист дополнительного образования, создаю условия для стажировки учителей основной школы, освоения ими практических навыков преподавания отдельных занятий, блоков программ. Наставляемый мною педагог реализует в течение учебного года на базе общеобразовательной организации программы дополнительного образования, а в каникулярный период участвует в организации и проведении на этой же базе профильных смен. Молодые педагоги школ стали участниками и организаторами «круглых столов» с педагогами дополнительного образования, родителями обучающихся.

Все обозначенные проблемы решаемы, требуется комплексный подход с участием всех заинтересованных сторон. Нет ни одного человека, который не был бы заинтересован в создании счастливого и благополучного Будущего. Решение этих проблем- наша общая задача! 

